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З 24 лютого 2022 року почалось повномасштабне вторгнення в Україну. 

Відтоді почав діяти воєнний стан й в зв’язку з цим на законодавчому рівні було 

прийнято рішення впровадити велику кількість економічних реформ, а саме в 

податковій та митній сферах. 

Митне оформлення товарів - це комплекс процедур та дій, які 

здійснюються митними органами з метою регулювання переміщення товарів 

через митний кордон. Ці заходи спрямовані на посилення національної безпеки, 

економічній стабільності та боротьбу з контрабандою. З початком 

повномасштабної війни порядок митного оформлення товарів зазнав низку 

ключових змін, спрямованих на спрощення та прискорення імпорту та експорту 

товарів, які є життєво необхідними для цивільного населення та оборони [1]. 

З початком воєнного стану, держава вжила негайних заходів для 

забезпечення потреб країни, зокрема, шляхом внесення змін до порядку ввезення 

ключових товарів. Основні зміни стосуються таких аспектів: 

1. В першу чергу зміні відбулися щодо спрощеного порядку ввезення 

гуманітарної допомоги. Товари визнаються гуманітарною допомогою за 

декларативним принципом, а їх пропуск відбувається безпосередньо на кордоні, 

на підставі декларації перевізника та без використання дій нетарифного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Під час воєнного стану 

стандартні порядки митного оформлення вантажів гуманітарної допомоги, що 

діяли до початку війни, тимчасово не застосовуються. [2] 

2. Тимчасове звільнення від оподаткування товарів та транспортних 

засобів ввізним митом (всіх суб'єктів господарювання) та ПДВ (суб'єктів 

господарювання, які зареєстровані платниками єдиного податку I, II та III (крім 

тих, що сплачують 3% доходу) груп. 

Також звільненню від сплати акцизного податку підлягають транспортні 

засоби, що ввозяться фізичними особами. Податкові та митні пільги 

застосовуються з дня, наступного за днем набрання чинності змін до Митного та 

Податкового кодексів, тобто з 6 квітня 2022 р. Проте є виключення: пільги щодо 

до оподаткування не поширюються на товари з країни-агресора та/або з 

окупованої території України, а також на алкоголь і тютюнові вироби. Такі зміни 

покликані створити найшвидшу митницю у світі. Очікується, що митне 

оформлення товарів не буде займати більше 1 години. 

Спрощений та стандартний способи ввезення транспортного засобу на 

територію України відрізняються тим, що у спрощеному способі митне 

оформлення здійснюється без митних платежів, тобто в тому числі податок на 

додану вартість, ввізне мито, без проведення митного огляду, без застосування 

фітосанітарного контролю й т. ін. У стандартному способі митне оформлення 
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товарів здійснюється в повному обсязі, який передбачений у Митному кодексі 

України й оподаткування товарів здійснюється на підставах Податкового 

кодексу України [2]. 

3. Процедура звільнення від оподаткування ПДВ лікарських засобів, 

медичних виробів та допоміжних засобів до них стало більш простою. Тепер не 

потрібно одержувати довідку від Міністерстава охорони здоров'я чи особи, яка 

має право здійснювати закупівлі у сфері охорони здоров'я. Крім того, збільшився 

перелік лікарських засобів, які можуть бути придбані для виконання 

різноманітних програм та проведення централізованих заходів з охорони 

здоров'я [3]. 

Для одержання ліцензії на експорт товарів суб'єкт господарювання 

повинен звернутися до Міністерства економіки України. Потрібно подати в 

електронному вигляді заявку на видачу ліцензії, лист-звернення щодо отримання 

ліцензії та копії документа, що підтверджує експортну операцію. Важливо 

зазначити, що в умовах воєнного стану таку ліцензію можна одержати дуже 

швидко (протягом 1–2 днів) [4]. 

Отже, з початку повномасштабної війни впровадилися низка реформ, а 

саме податкової та митної. Введення воєнного стану має великий вплив на 

економіку країни. З позитивного моментів можна відмітити спрощення 

процедури митного оформлення товарів, перехід митних декларацій на 

європейські стандарти. До негативних сторін можна віднести слабкий контроль, 

збільшення корупції та оформлення комерційних вантажів як гуманітарної 

допомоги. 
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